Образовательная область: Познавательное развитие «Юный северчанин»
Тема: «Мой любимый город»
Возрастная группа: 6-7 лет
Цель: Закрепить знания о родном городе Северске.
Задачи:

1. «Познавательное развитие»: развивать интерес к городу Северску, его истории создания, достопримечательностям
2. «Социально-коммуникативное развитие»: воспитывать у детей уважение к взрослым, умение слушать, не перебивать говорящего
Образовательные задачи в интеграции образовательных областей:

3.  «Художественно-эстетическое развитие»: создавать условия для реализация самостоятельной деятельность, передача личного опыта через рисунок
4. «Речевое развитие»: способствовать овладению речью как средством общения, умение взаимодействовать со взрослым и сверстниками

5. «Физическое развитие»: развивать двигательной активности; развитие мелкой моторики.

Предпосылки УД: коммуникативные - умение слушать, регулятивные - выполнять по заданному образцу и правилу. 
Предшествующая работа: просматривание альбомов «Мой Северск», беседа о гербе, чтение стихов о Северске.
Оборудование для педагога: конверты с заданием, ноутбук, видео «Современный Северск», «История Северска», видео «Самолёт», герб Северска разрезанный на 5 частей.
Оборудование для детей: конструктор, восковые мелки, бумага для рисования, цветная бумага, картон, ножницы, клей, доски для лепки.
Ход занятия:

I. Воспитатель: Ребята, давайте встанем в круг, образуем хоровод. Покажите свои ладошки. Потрите их друг о друга. Что вы чувствуете? (Тепло)
Это тепло добрых рук и добрых душ. Мы предлагаем свое тепло, свои ладоши друзьям и говорим:

Утро настает,
Солнышко встает.
Мы собираемся,
В добрый путь отправляемся.
Друг на друга поглядим,
Про себя проговорим:
“Кто у нас хороший?
Кто у нас пригожий?

Дети поочередно называют друг друга ласковыми словами.

Воспитатель: Мне очень приятно, что вы такие ласковые, добрые, умные ребята. С такими детьми и беседовать интересно. 

Воспитатель: Ребята, зайдя сегодня в группу, я обнаружила пропажу в нашем «Патриотическом уголке», пропал герб нашего города. А на его месте была записка и конверты, в которых находятся задания, и если мы справимся с заданием, то нам вернут герб.

Воспитатель: Вернём наш герб в уголок? Тогда давайте начнём, слушайте внимательно.
II. Воспитатель: Посмотрите первый конверт, называется «Вопрос – ответ» Как вы думаете что там? 
Дети: Вопросы о городе, стране.

Воспитатель: Ребята, как называется страна, в которой мы живём?

Дети: Мы живём в России.

Воспитатель: На каком языке мы с вами разговариваем?

Дети: Мы разговариваем на русском языке.

Воспитатель: В каждой стране есть свой главный город или столица. Россия это страна. А как называется столица России? 

Дети: Столицей России является Москва.

Воспитатель: Правильно, ребята. Мы с вами живём в России. И в нашей стране есть очень много городов и областей. А как называется наш город, в котором мы живём? 

Дети: Наш город называется город Северск.

Воспитатель: Правильно ребята.  А как называют жителей нашего города? 

Дети: Жителей нашего города называют северчани.

Воспитатель: А в какой области он находится? 

Дети: город Северск находится в Томской области.

Воспитатель: А почему она называется Томская? 

Дети: Потому, что главный город  области называется Томск.
Воспитатель: Как назывался наш город раньше? 

Дети: Наш город назывался раньше Томск-7, Пятый почтовый, посёлок Берёзки.
Воспитатель: Как называли наш город иностранцы?

Дети: Иностранцы называли наш город Атомск.

Воспитатель: Почему наш город закрытый?

Дети: Наш город закрыт из – за Сибирского химического комбината, который  производил уран, начинку для ядерных бомб.

Воспитатель: Какие вы молодцы, с первым заданием справились. Вот и часть нашего герба. 
III. Воспитатель: Пришло время открывать второй конверт, который называется «Прошлое и настоящее». Ребята, как вы думаете, что за задание может там быть? 
Дети: Задание связано с историей и с настоящей жизнью нашего города.

Воспитатель: Давайте посмотрим каким раньше был наш город.

Воспитатель: ребята, какие общественные места вы увидели на видео? 

Дети: Природный парк, площадь Ленина.

Воспитатель: изменились ли эти места сегодня? Как?

Дети: В парке установлены более новые карусели, установлен фонтан, нет памятника посвящённый Маяковскому.

Воспитатель: Как называется улица, на которой находятся эти общественные места?

Дети: Это главная улица нашего города Проспект Коммунистический.

Воспитатель: Молодцы ребята, какие вы внимательные!

Воспитатель: А сейчас предлагаю поиграть, представьте, что вы пилот самолёта, и пролетаете над нашей большой страной. (видео физминутка «Самолёт») 
Воспитатель: Полетали и приземлились. Умницы! Ребята а давайте посмотрим, какой наш замечательной город сегодня. (просмотр видео)

Воспитатель: Какие достопримечательности увидели в видеоролике? 

Дети: Стелла, Театр музкомедии, памятник В.И. Ленина, Северский кукольный театр, Природный парк, Дом культуры им. Островского, Музей города Северска.

Воспитатель: Молодцы. Ребята скажите, какой наш город?
Дети: современный, красивый любимый, молодой, многоэтажный, процветающий, зелёный, трудовой и т.д.

Воспитатель: Ребята, скажите вам понравились фильмы? Как наш город изменился, как он вырос, какой он стал красивый.  Воспитатель: Это задание нам тоже оказалось «по плечу». 
IV. Воспитатель: Давайте поскорее откроем следующий конверт, кто мне поможет? Инструкция: Фотографии рассмотри, что на них, ты расскажи. (Подходят к фотографиям) давайте все вместе присядем на стулья. Скажите, вы уже догадались, что изображено на фотографиях?

Дети: Да, это здания города Северска.

Воспитатель: Правильно, тогда давайте с вами договоримся, я буду загадывать загадки, а кто догадается, о чём идёт речь поднимет руку и расскажет нам всё, что знает об этом здании или достопримечательности. (Дети рассказывают по схеме: как называется здание, для чего оно служит, люди каких профессий там работают).

Воспитатель:1. Загадка. Отгадайте, что за дом,

Музыку услышишь в нём

Фортепиано контрабас

И певцов там полон класс. 

Дети: Школа искусств.

Воспитатель: 2. Загадка. Стоит дом,

кто в него войдёт,

тот знания приобретёт

Дети: Школа.

Воспитатель: 3. Загадка. Снаружи смотришь - дом, как дом.

Но, нет жильцов обычных в нём,

В нём книги интересные,

Стоят рядами тесными

Дети: Библиотека.

Воспитатель:4. Загадка. Туда хожу я каждый день,

Так нужно, даже если лень.

Там всех уже пять лет я знаю

Я с ними ем и сплю, играю

Туда ходить я очень рад,

Там мой любимый

Дети: Детский сад. 

Воспитатель: Какие вы умные, так хорошо знаете профессии, ваши знания помогли нам справиться с заданием.

Воспитатель: Я предлагаю нам всем немного проиграть для этого приглашаю встать всех в круг.

В нашей стране горы высокие, ( руки вверх, на носочках)

Реки глубокие (присели),

Степи широкие (руки в стороны),

Леса большие (руками описываем круг),

А мы — ребята вот такие!

V. Воспитатель: немного отдохнули, а теперь пора открыть следующий конверт. Называется он «Правда или обман».
Задание такое если  прочитанное предложение не верно пальчик вниз, а если оно верное вверх.

Воспитатель: 1.В нашем городе нет фонтанов.

2.В Северске одно высшее учебное заведение.

3. В садах нашего города детей на завтрак кормят картошкой фри.

4. Северск закрытый город.

5. В нашем городе все дома деревянные.
6. Северск самый большой закрытый город.

7. На верхушке фонтана расположенного перед кукольным театром, петух.

Воспитатель: Посмотрите мы, почти собрали наш герб. Осталось немного. Самое время помечтать.

Воспитатель: ребята чтобы вы хотели сделать для города когда вырастите?

Воспитатель: Ваши мечты прекрасны! Думаю, каждому из вас удастся их осуществить когда вы вырастите, а сейчас, я предлагаю вам стать художниками, скульпторами, архитекторами, создать план-проект мечты.

Воспитатель: Ребята, посмотрите на столы, что вы там видите?

Дети: Карандаши, конструктор, пластилин и т. д. Предлагаю поделиться на творческие группы по интересам и занять места. Для начала давайте разомнём наши пальчики. 

Пальчиковая гимнастика.


Здравствуй, Солнце золотое!

 Здравствуй, небо голубое!

 Здравствуй, вольный ветерок!

 Здравствуй, маленький дубок!

 Мы живем в одном краю - 

  Всех я вас приветствую!

 (Дети расходятся по интересам. Выполнение работы)
Давайте посмотрим, что у нас получилось. (Дети поясняют друг другу, что они сделали).

Воспитатель: Ребята, вот и последняя часть нашего герба.
Воспитатель: Вы такие молодцы! Справились со всеми заданиями, давайте отнесём наш герб в «Патриотический уголок»
Воспитатель: Ребята, вам понравились путешествие по нашему городу? Что понравилось больше всего? Может, какие-то из заданий показались вам трудными? Сегодня, вы показали отличные знания о своём городе, думаю, вы вырастите достойными гражданами своей страны.
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